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Kombinatorika a grafy IIT — 2018/19

9. série

. Urcete vybiravost nasledujicich grafu: uplny graf bez jedné hrany, Ks 3, K329, K33,

K3,337 C2n-

. * Urcete vybiravost grafu © 99, — dva vrcholy spojené tfemi cestami délek 2, 2, a

2m (pro piirozené m).

Naleznéte graf G tz. x;(G) > x(G) a |V(G)|+|E(G)| je nejmensi mozné/co nejmensi
se vam povede.

Ukazte, ze x;(Kpm) =n + 1.
Ukazte, ze kazdy rovinny graf bez trojihelniku ma vybiravost nejvyse 4.
* Naleznéte rovinny graf bez trojihelniku, jehoz vybiravost je vétsi nez 3.

Necht G je souvisly graf maximalniho stupné A. Jestlize G neni klika ani lichy
cyklus, pak x;(G) < A.

Ukazte, ze pro libovolny graf G's n vrcholy a jeho doplnék G plati x;(G) + xi(G) <
n+ 1.

* Necht G je souvisly graf minimdlniho stupné alespoii 2. Ukazte, Ze G je 2-vybiravy
pravé tehdy, kdyz G je bud sudy cyklus, nebo sjednoceni tif cest sudé délky se
spolecnymi konci t.z. alespon dveé z téchto cest maji délku 2.

Necht G je rovinny graf s vnéjsi sténou ohrani¢enou indukovanym cyklem K. Jestlize
kazdy vrchol G ma nejvyse dva sousedy v K, pak kazdé 5-obarveni K lze rozsitit
na 5-obarveni G.



Ndpovéda 4: na predndsce byla jedna nerovnost.
Ndpovéda 5: staci uzit degenerovanost.
Napovéda 6: lze tmitovat postup z prednsky,
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Napovéda 7: postupujte podobné jako u dikazu Brooksovy véety: najdéte vrchol v a jeho
dva nesousedici sousedy u, w. Pak najdéte kostru grafu s korenem v, v niZ jsou vrcholy
u, w listy.

Ndpovéda 8: staci uzit degenerovanost.

Nadpoveda 10: vyuzZigte Thomassenovu vetu v jejim “technickém”znénd.



